

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:

Szegedi-utca 1. szám.

Telefonszám 162.

Megjelenik  
kétfélté kivételével a kora  
reggeli órákban.

# MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben, házhoz hordva:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Vidéken:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Kiadótulajdonos: KOVÁCS SÁNDOR.

## Nagy hét.

Beléptünk a nagy hétre. Lejátszódik előttünk a nagy tragédia, az isten-ember fölséges szomorú tragédiája. Belégtünk mi e héten egy másik nagy hétre is, abba a nagy hétre, melyen millió és millió ember vivja ádáz, keserves csatáját azért, hogy béke legyen-e vagy háború.

A makói közönség a héten sürribben fogja felkeresni a templomokat. Elkövetkezett a magábaszállás nagy hete. Szálljunk magunkba s vizsgáljuk meg magunkat. Megtettünk-e mindent amit e nehéz időkben a jó állampolgárnak hazájával szemben még kell tennie. A nagy héten jussanak eszünkbe a krisztusi szenvedések s ez buzdítson mindenkit arra, hogy komoly megadással s nyugalommal tűrje el mindazt, amit a háború rémes vihára hozott reánk. Keresztényi türelemmel a jobb idők feltámasztására vetett hittel bizakodjunk.

Nagy hét lesz ez a hét a rekvirálás miatt is. Ujból katonák jönnek és rekvirálnak, ha találnak. Hatóságaink mindent megtesznek, hogy ez az újabb rekvirálás elmaradjon. Ha hatóságaink dicséretes fáradozásának nem lenne eredménye, nem marad más hátra, mint nyugodt türelemmel elviselni ennek a nagy hétnak ezt az újabb megpróbáltatását is.

Nagy hét lesz ez a városnak is. E héten dönt a püspöki ingatlanok vétele vagy meg nem vétele fölött. De máskéülben is nagy hét, mert alkalmasint döntés lesz e héten Budapesten afelett is, hogy a városnak része legyen a jövőben a hagamaforgalom lebonyolításában-e vagy nem? Mindkettő nagy dolog s a városra nézve nagy jelentőségű, azért nagy hét ez Makó városára nézve is.

Nagy hét hát ez mindenképen, ha sok sok szomorúságon esünk is át, vigasztaljon mindannyiunkat az a boldog bizakodás, a nagyhétnak legmagasztosabb tanulsága, hogy minden szenvedésre elkövetkezik a boldogító feltámasztás.

## Á németek áttörték az angol frontot.

Az első három vonalat elfoglalták. —  
25000 fogoly, 400 ágyu a zsákmány.

### Vezérkarunk jelentése.

Budapest, március 23.

Hivatalos jelentés.

Nyugaton nagy eredmény. A többi harctéren nincs újság.

A vezérkar főnöke.

### Német vezérkar jelentése.

Nagyfőhadiszállás jelenti:

Berlin, március 23.

### Nyugati harctér:

Öfelsége a császár és király vezetése alatt a támadó esata az angol arcvonal ellen Arrasnál, Cambrai-nál és St. Quentin-nél két nap óta folyamatosan van. Tegnapi jól előrehaladtunk. Rupprecht trónörökös hadseregének hadosztályai rohammal elfoglalták a Croisilles-től északra és északra keletre emelkedő magaslatokat. Fontaine, Croisilles és Moenvre között benyomultak a második ellenséges állásba és az ott fekvő Vaux, Vrancourt és Morchies falvakat elfoglalták. Erős angol ellentámadások meghiúsultak Gonnellien és az Omignon patak között. Az ellenség két első állását áttörtük, Gousancourt-tól, Heudicourt-tól és Villers Faucontól nyugatra emelkedő magaslatokat elfoglaltuk. A Cologne patak völgyében Roiselt és Marquaix-et rohammal elfoglaltuk. Elkeseredett harc folyt az Epechy magaslatokért.

Az északról és délről átkarolt ellenség kénytelen volt e magaslatokat átengedni. Epechy és Roisel között az angolok sikertelenül kísérelték meg, hogy erős ellentámadásokkal megállítsák diadalmasan előnyomuló csapatainkat. Az ellenséget legsúlyosabb veszteségei mellett mindenütt visszavetették. Vermandtól északra emelkedő magaslatokat rohammal elfoglaltuk, harmadik ellenséges állás előtt állunk. E sikerek hatása alatt az ellenség kiürítette állásait, a Cambraitól délnyugatra levő hajlásban. Domicourt-on Flesquieresen Ribecourt-on át utánanyomultunk az Omignon patak és a Somme között.

A német trónörökös hadseregét: Hadtestei az első ellenséges vonalak elfoglalása után kiküzdötték a Holnon erdőt és a Savy és Roury magaslatokon át vezető utat és a harmadik ellenséges állásba nyomultak be. A Sommetől délre hadosztályaink áttörték az ellenséges vonalakat és feltartózatlanul előnyomulva az ellenséget oroszati esat-

tornán át nyugat felé visszavetettek. Vadász zászlóalj kikenyszerítették az átkelést az oiseoni la Feretől nyugatra az őket követő hadosztályokkal egyetemben, rohammal elfoglalták a várostól északra a la Feret-től állandóan művekkel megerősített magaslatokat. Eddig a következő zsákmányt jelentették: Ruprecht trónörökös hadseregét 15000 foglyot és 250 ágyut, a német trónörökös hadseregét 10000 foglyot 150 ágyut és 300 géppuskát. A nyugati harcvonal többi részén a tüzéségi harcok a Lys és a Labasse csatorna között, Reimstől kétoldalt Verdun előtt és Lotharingiában tovább tartottak.

### Keleti harctér:

A román miniszterium újjaalakítása következtében a tárgyalásokban beállott késedelem folytán a Romániával megkötött fegyverszünetet három nappal meghosszabbították.

Nem történt különös esemény.

Ludendorff.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

## LEGUJABB.

(A „Makói Független Ujság” éjjel érkezett telefonjelentései.)

### Az angolok beismerik vereségüket.

A hivatalos Reuter-ügynökség jelenti: A nagy német offenzíva még mindig tart. Az ellenség némi pontokon előrehaladást tett. Veszteségeink jelentékenyek, de nem aránytalanok. Az ellenség vesztesége igen nagy, s súlyos áldozatokkal fizet előhaladásáért. Csapataink nagy vitézséggel harcolnak.

A francia hivatalos jelentés is elismeri a nagy veszteséget s a németek előnybejutását, de biznak abban, hogy Haig tábornok meg fogja állítani a német offenzívát. Haig tábornok, az angol fővezér maga is beismeri vereségeit. A Times haditudósítója jelenti, hogy a németek áttörése 80 kilométer széles vonalban történt.

## Oroszország teljesen leszerelt.

Pétervárról jelentik: Tegnapi felosztatták az utolsó katonai köteléket és így Oroszország ebben a háborúban megszünt katonai tényező lenni.

## Megrendült az angol front.

A német offenzíva első hatása.

A Reuter-ügynökség jelentése az angol frontról: A német támadás tegnap reggel öt órakor kezdődött, tíz órakor a front különböző pontjain elérték vonalainkat. Emberember elleni harc kezdődött. A frontról eddig beérkezett jelentések összefüggésnélküliek és kuszáltak. Ugylátszik, hogy a német offenzíva, tömegstilusban kezdődött. A harcmező borzalmas látványt nyújt, különösen a Saint Quentin melletti hegyhát.

Későbbi jelentés: A németek frontvonalunk több helyén, Scarpe és Ventenille között behatoltak. Mintán ellenintézkedéseink még nem fejlődhetek ki teljesen, a helyzet jelenleg összefüggésnélküli.

A németek úgy látszik azáltal, hogy erős tüzéségi tevékenység által támogatva nagy tömegeket vetettek harcba, a Scarpe és Ventenille között levő frontrészen behatoltak vonalainkba. Ha nem nyulunk a szükséges rendszabályokhoz, akkor egész helyzetünk e pillanatban megrendültnak látszik.

A Morningpostnak az angol főhadiszálláson levő tudósítója közli, hogy a németek a Cambrai és Arras közötti szakaszon, valamint a Cambrai-Baupomme szakaszon nyomultak előre, főként a Cambrai-tól délre levő levő Sheldecsatornától nyugatra levő árkaik ellen irányul a támadás.

A Daily Mail részleteket közöl az első nap támadásáról. E részletek szerint a harc tegnap reggel 5 órakor kezdődött. Az ágyzás két óra hosszat tartott. Reggel 7 órakor az első német csapatok elhagyták árkaikat, nehéz és könnyű gépfegyverekkel támadtak. Délelőtt 9 és 10 óra között 25 angol mértföld-

Hétfőn, március 25-én délután 6 és este fél 9-kor rendes mozi helyárrakkal

# nagyszabású Cabaré

az URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZBAN.

nyi szélességben dühöngött az általános közlekedés. Dél felé súlyos helyi harcok fejlődtek bizonyos pontok birtokáért.

Össze nem függő és meg nem erősített hírek felett rendelkezünk, A fronton elől a mieink kétségkívül szorult helyzetben vannak; ha az óriási támadás ellen nem tudunk ellentállani. Órákig fog tartani, míg biztosan megállapítható lesz, mit ért el az ellenség első csapásával. Az újságok fontosságával az angol esztendő eljelen tisztában van.

A francia lapok haditudósítói megállapítják, hogy az osztrák-magyar motor mozsarak megjelenése a nyugati fronton a szövetségesekre különös meglepetésként hatott, mert nem hitték, hogy Ausztria-Magyarország csakugyan részt vesz a Franciaország elleni harcokban. A mozsarak hatása borzalmas, mindenütt pánikot idéz elő. A helyzet azért kellemetlen, mert az entente hasonló hasonló hatású ügyekkel nem rendelkezik.

Az angol jelentésekből már következtethető, hogy az entente ügye kedvezőtlenül áll. A ma este ideérkezett hírek megerősítik az angol sajtó e magatartását. A legközelebbi órákban már nagy zsákmányról és megszámlálhatatlan fogolyról fogunk hírt hallani.

Míg a német jelentés büszke fentartással közli a híreket, addig a francia sajtó kénytelen már közönségére megnyugtatólag hatni. Az angol sajtó azonban már sejteti, hogy mi vár rájuk.

### Katonai felügyelet alá kerülnek a malmok.

Erdekes újítást léptetett életbe a hadvezetőség a malmokra vonatkozólag. Az ország összes malmait katonai felügyelet alá helyezte és a malmai munkásokat ugynevezett malommunkás századokba osztotta be. 17-50 évig minden munkás rendes katonai fegyelem alatt áll s nem mentik őket fel, hanem mint katonák végzik a malmokban munkájukat, természetesen katonai felügyelet és vezetés mellett. Így tehát a felmentések megszűntek, azonban, ha valamely malomnak munkakerőre van szüksége, oda a katonai parancsnokság a malom munkásszázból vezényel ki munkásokat.

Ne csodálkozzék tehát senki, ha a malmok előtt szuronyos öröket a malmok udvarán pedig katonaruhás munkásokat lát, ez azt jelenti, hogy ott is a katonai fegyelem vigyáz arra, hogy minden rendben legyen.

## A püspöki ingatlanok megvétele.

Döntsön a keddi közgyűlés. — Nem halogatni az ügyet. — Vagy erre vagy arra, de döntsünk.

Makó város közönségét már hónapok óta foglalkoztatja a püspöki ingatlanok megvétele ügye. A keddi közgyűlésnek kell ezzel az ügygel végleg foglalkoznia s végleg eldönteni vajjon megvehető-e a város által a püspöki ingatlanok, vagy nem.

Tudvalevőleg ezen ingatlanok megvétele előbb egy érdekes csoport (konzorcium) alakult, majd ennek megszűnte után egy szabadkai pénzintézet tett ajánlatot a püspöknek, az ingatlanok megvétele.

Makó városa, mint sok esetben ezuttal is későn értesült egy reá nézve esetleg előnyös vételi alkalmáról s ugyszólván az utolsó órákban kezdte megakadályozni a vásárt azzal, hogy ő is belépett az alkudozók közé. Ámde csatlakozott a város, mert a püspökkel nem lehet alkudni, különösen nem lehet lealkudni 7-800000 koronát akkor, mikor a másik vevő 3 millió 100000 koronát leakar fizetni.

Csodálkozunk kell azon, hogy a városházán akadt egyetlen koponya, amelyik komolyan elhiszi azt, hogy a püspököt Makó város iránt érzett szeretete arra fogja bírni, hogy a vételi árból 7-800000 koronát elengedjen. Hiszen Makó városát a püspökök emberemlékezet óta nem szoktatták ahhoz, hogy őkön vásárolhasson valamit a város. Nem látunk a város történelmében egyetlen adatot sem arra nézve, hogy valamelyik esanádi püspök monumentális s a város javát szolgáló alapítvánnyal örökre emlékeztetesse tette volna nevét Makó városában. Nem is tudjuk hát, hogy honnan merítették a városházán azt a hiedelmet, hogy a püspök Makó város javára több száz ezerkoronás áldozatot hozzon, s ezekből a mai jó konjunkurális árakból nagyobb összeget engedjen.

Viszont nem értjük az egész ügyben azt, hogy minek a város részéről ez a hosszú alkudozás. Feltevések röviden a kérdést. Vagy megéri a városnak a püspöki ingatlanok azt az árat, amit a konzorcium is kínál érettek, vagy nem? Ha megéri, úgy egy-kettőre le kell bonyolítani az üzletet. Ha pedig nem éri meg, akkor esinálja meg az üzletet a püspökkel az, akinek megéri.

Hogy megéri ezt az árat, ezt az örületesen nagy árat az ingatlanok, erre csak azután tudnánk feleletet adni, ha tudnók, hogy a dái földekért hajlandók-e a gazdák vagy venni szándékozók olyan árakat fizetni, amely ezt a vételt némileg tehermentesítene, mert a belsőségekre vonatkozólag az a véleményünk, hogy amennyiben azokra a városnak ténylegesen szüksége volna akár városrendezés, céljából a kisa-

játítási törvény módot ad arra, hogy kisajátíttassák.

Hiszük, hogy a kisajátítás útján megszerzendő ingatlanok sem kerülnek többbe, mint amennyit most kér érettek a püspök.

A keddi közgyűlés, mely e tárgyban dönteni fog, nagy felelősséget vállal magára. Nagy a felelősség akkor is, ha a vételt elutasítja s esetleg elüti ezáltal a várost attól, hogy esetleg jó üzletet csináljon. De még nagyobb a felelősség akkor ha bele megy a vételbe anélkül, hogy a legapróbb részletig tájékozva nem volna aziránt, hogy tényleg nem lesz-e ok a késő bánatra. Ott lesznek a közgyűlésen a gazdák, akik jól tudják, hogy mit érnek a dái földek s mennyit árulhat azokból a város s ott lesznek a kereskedők, a városi emberek, akik viszont fel tudják becsülni a belső ingatlanokat. A két vélemény alapos megvitatása meg fogja győzni a képviselőtestületet arról, hogy hogyan kell döntenie.

Mert döntenie kell, vagy erre, vagy arra, ennek a kérdésnek nem szabad olyan soká felszínre lenni. A hosszú alkudozás ez ügyben nem helyes, mert a hosszú alkudozás közben még megdrágulhatnak ezek az ingatlanok, vagy megdrágítják őket.

Elvégre azokat a dái földeket, meg a Koronát és a püspöki lakot nem fogják Makóról elvinni. A dái a földeken csak makói emberek fognak szántani.

Döntsön hát a keddi közgyűlés! Ha megfelel a város közönsége érdekeinek, vegyék meg, ha nem, boldoguljon vele a szabadkai bank, mely esetben Makónak csak megmarad az az elégtétele, hogy a „Korona“ előtti teret nem fogja „Glattfelder térnek“ elnevezni.

— A makói nyomdászok bálja. Élénk érdeklődéssel várja a makói közönség az idei tavasz legszebb mulatságát, melyet a makói nyomdászok rendeznek. A nagyszerű mulatságot kitűnően rendezett műkedvelő előadás vezeti be. „A vörös sapka“, ez a remek magyar népszínmű, Békéssy Gyula ny. színművész rendezésében s betanításában, valamint Boromisza Jenő főgimn. tanár és Kiss József művezető rendezésében kerül színre, hogy akármelyik színtársulatnak is dícséretére válnék az ilyen gyönyörű előadás, mint ez lesz. A műkedvelő előadást nagyszerű táncmulatság követi. Általában olyan nagyarányú mulatságnak ígérkezik a makói nyomdászok mulatsága, hogy igen sokáig kellemesen fog rá visszaemlékezni Makó város közönsége.

### Pedalos cimbalom

Jó hangú, eladó. Értekezhetni Kinizsi-utca 6. szám alatt.

## Viszonzválasz a Makói Ujságnak

Nagy általánosságban úgy szokott az lenni, hogy amikor valaki más meggyőzni nem tud, azt lekritikálja, lekicsinyeli, hogy ő mégis a képzelt magasban maradjon. Úgy a „M. U.“ is. Nem állításait vitatja, hanem kis személyemnek ront, csakis avval foglalkozik per longum et látum, sérteget, rágalmaz. Ez már azonban más lapra tartozik.

Pedig én tiszteltben tartottam, nem is kerestem a személyt. Rég elkeptatott frázis vezérel: minden tisztességes emberben egyaránt becsülni az isteni képűt.

Nem resteltem bevallani, hogy már többször elterelődött figyelmem a kaptafáról, de még csak pirulnom sem kellett miatta.

Nem irtam volna, ha a „M. U.“ napenkénti esipkelődő cikkeivel, s avval a bizonyos „botrányos“ közleményével okot nem ad, amely csak arra való lehet, hogy a cikket félreértve, (hogy) csak az Isten bünteti meg a bűnösöket, a rovatok és így pedig a gyengébb képességűek arra inspirálódnak, hogy újabb bűneseményeket követnek el. Azon higgadt, szenvedés nélküli válaszom sem jelent volna meg, elhallgattam volna, mint így tavaszszal a békabekeréget. Oúd dixi dixeram.

Makó, 1918. március hó 23-án.

Fekete Sándor.

I. rendőr-fogalmazó.

## Újabb katonai rekvirálás Makó és Csanád-megyében.

Még 1500 waggon terményt követelnek tőlünk.

Az egyik rekvirálás még el sem múlt, már jön a másik. Az országos közlekedési miniszterium ma leirt Csanádvármegye alispánjához, hogy a lefolytatott rekvirálás eredményét nem tartja kielégítőnek s számításai szerint Csanádmegyében még olyan készleteknek kell lenni, hogy 1500 waggon termény rekvirálását s beszállítását rendeli el.

A rekvirálási rendelet a legkellemetlenebbül hatott ugy Csanádvármegye, mint Makó város hatóságaira, mert a hatóságok tudatában vannak annak, hogy ugy a megye, mint a város megtették kötelességeiket s főként a legutóbbi katonai rekvirálás oly szigorúsággal történt, hogy ez a város és megye újabb terménybeszállításra aligha képes.

Csanádmegye élelmezési ügyeinek miniszteri megbízottja Náray Lajos dr. ez ügyben sürgősen felirt a közlekedési miniszterhez, hogy a lakosság ellátásának komoly veszélyeztetése nélkül erre a nagymennyiségű rekvirálásra gondolni sem lehet.

Makó város közönségét és Csanádmegyét csak az az egy szomorú tény vigasztalja, hogy nemcsak nálunk van ez így, hanem ország-szerte.

Az pedig nyugtasson meg mindannyiunkat, hogy ez az újabb rekvirálás igen fontos katonai érdekeket szolgál s arra a háború befejezhetése miatt van szükség.

## NAPI HIREK

**Személyi hir.** Dr. Justh János Csanádmegye főispánja tornyai birtokára utazott s a husvéti ünnepeket birtokán fogja tölteni.

**Husvéti bál Makón.** A Csanádmegyei Magyar Nők Népegylete husvéti bált rendez a Korona-szálló nagytérben husvét hétfőjén, április 1-én este hét órai kezdettel. Kétféle cigányzene és dohányárúsítás áll a nagyközönség rendelkezésére. Belépti-jegy ára négy korona. A bál sikere érdekében felkérjük azokat a leányokat, akik a husvét bál rendezésében részt ohajtanak venni, minden délelőtt 10 órától özv. Dr. Kiss Pálné urnő lakásán, Hajnal-utca 13. szám alatt megjelenni szíveskedjenek.

**Cukor-osztás.** A Közlelmezési ügyosztály felhívja a cukor árusítással foglalkozó kereskedőket, hogy a számféltés végett beadott becsatlási könyvecskéikért és az utalványért f. hó 25-én (Hétfőn) hivatalos órák alatt a közlelmezési ügyosztály-nál (városház kistanácssterem) jelentkezzenek. Egy személy 1. hó-ra (fél) kgr. cukrot kap. Az utalványt lakosságnak az a része, akik a husvét cukrot igénybevételek most csak 10 deka cukrot kapnak személyenként legelőző képen.

**A rokkant színész estélye a színházban.** Makó város közönségének legteljesebb érdeklődésére tarthat számot az a nagyszerű estély, melyet Salgó Jenő a hős színész rendez a Hollosy Kornélia színházban ma vasárnap este. Salgó ki a sabáci harcokban féllábát veszerte s 16 hónapig a szerbek keserves rab-ságában sanyalódott, pompás drámát ad elő Hajnal Klárikával együtt. A nagyszerű műsoron még egy kacagató vígjáték is szerepel. Nagy érdeklődésre tarthat számot Salgó Jenő visszaemlékezése a szerb fog-ságból, mely 3 szakaszban, izgalmas részletekben tárja elő a hős színész szenvedéseit. Az előadásnak kitünő idő is kedvez s a színházban nagyon kellemesen fogja érezni magát a közönség.

**Az orosz fogoly büne.** Steklov Arkadie 25 éves orosz hadifogoly műszaki tisztviselő, aki itt Schlier György makói villanyszere-lőnél lakott s a villamos telepen dolgozott, f. év január havában lakásadójától 2200. K. készpénzt egy szövetert, hősapkát, télikabátot ello-pott és megszökött. A rendőrség kö-rözésére a temesvári katonai állomásparancsnokság elfogta a tolvaj foglyot.

**Árverés.** A hfg. irodában (Megyeház) f. hó 24-én délelőtt 10 órakor a hadifoglyoktól vissza maradt kézbesíthetetlen esomagok, melyeknek tartama százaz kenyér, így állati takarmányul használható — árverés útján fog eladni.

**Szökevény hadifoglyot nem szabad alkalmazni.** A vármegyei hadifogly felügyeleti tiszt következőket hozza a közönség tudomá-sára. Tudomásomra jutott, hogy egyesek szökött hadifoglyokat alkalmaznak gazdaságukban. Figyelmeztetem a munkaadókat, hogy mindazokkal szemben, kik ilyen szökevény hadifoglyokat egyszerűen felfogadnak, s arról itt nekem jelentést nem tesznek, megfogom tenni a megtorló lépéseket. Egy-szersmint közhírré teszem, hogy mindazok a hadifoglyok, kik a mai naptól kezdve munkaadójukat ok nélkül ott hagyják illetve elszöke-nek elfogatásuk esetén a fogolytá-berba lesznek szállítva s legutoljára eszeréltetnek ki. Ajánlatos volna, ha a munkaadók megértetnék a hadifoglyokkal a fentieket mihez tartás végett.

**Anyakönyvi hírek.** Házasságot kötöttek: Balla Jenő Boros Rozáliával, Imri Ferenc Pallagi Juliannával, Erdei Sándor Ács Rozáliával, Mészáros József Balogi Rozáliával.

**Értesítés.** Szíves tudomá-sára hozzuk a közönségnek, hogy a főtéri három gyógyszerár közül vasárnap délután Rácz Égon (volt Poór gyógyszerár) szolgáltatja ki a gyógyszereket. Délelőtt azonban mind a három gyógyszerár.

**NŐI KALAPTERMELÉS** szerda estétől szombat estig (az izr. ünnepek miatt) zárva lesz. Felkérem mindazon t. verőimnek, kik kalapjukat az ünnepre ohaj-tják beszerezni, hogy szükségleteikről az előző napokban gondoskodjanak. Ziváló tisztelettel WEISZMANN MALVIN. Te-lefon 174 szám.

### Levelezés.

22 éves intelligens fiatalember ismeretséget kötne magányos sorsu tisztességes asszonnyal. Leveleket „Szeretet” jellegre a Független Ujság kiadójába kérek.

35 év óta fenálló fűszer üzlet, bélyeg és trafikkal egybekötve, 2 szoba, 1 konyha, kamra és melléképületekkel, holt berendezéssel együtt szabadkézből eladó. Értekezni lehet:

**Özv. Vig Istvánné** tulajdonossal, Kis-királyhegyesen.

## REGÉNY

### A patakmalom tündére.

Irta: Tölgyessy Mikály.

Minden jog fen tartva.

— Istenem, mi fog most követke-zet! gondolá magában és e rövid néhány perc valóságos évszázadnak tetszett előtte.

Nemsokára visszatért a szobaleány s felhívta őt, hogy kövesse. Itt van tehát a döntő pillanat, mely bizonyára forduló pontot képez életében. Szíve e tudatban hangosan dobogott lélegzete akadozott midőn átlépte a méltóságos asszony küszöbét, ki se-lyem pamagonulva fogadta a belé-pőt.

A méltóságos asszony nem titkol-hatta el meglepetését, midőn Ilonkát meglátta. Hallotta már, hogy szép, de ilyenek nem képzelte. Ennyi kellemes és mesterkéletlen egy-szerűséget bizonyos természetes fen-séggel párosulva nem tételezett vol-na fel beane.

Ilonka tiszteletteljessen meghaj-totta magát a nagyszony előtt, ki-ben e pillanatban Elemér anyját tisztelte.

— Jó napot! szólalt meg Loránt-fy né minden gugy nélkül. Ke-gyed tehát az a bizonyos molnár-leány?

— Én vagyok, méltóságos asszo-nyom!

A hang, a kifejezés és a kiejtés módja s egész magatartása mutatta, hogy jó nevelésben részesült.

— Ugy hallom, folytatá Loránt-fy né, kegyed azzal a szándékkal foglalkozott, hogy feljön a kastélyba.

Ilonka meglepetve nézett rá. Ugyan honnét tudja ezt a méltósá-gos asszony?

— Ugy-e bár, ezt most már ma-ga is különösnek találja! folytatá az utóbbi.

(Folyt. köv.)

## Hirdetmény.

A makói ref. egyház gondnoksága részéről közhírré tétetik, hogy a bel-városi iskola udvarán, az újtemplom körül és az újtemetőben kivágott akác-fák folyó hó 24-én árverésen el fognak adatni, és pedig a belvá-rosi nagyskola udvarán d. e. 11 óra-kor, az újtemplom körül délután 2 órakor, folytatólag pedig az újteme-tőben, melyre a venni szándékozók a fenti időre és helyre meghívotnak.

Közhírré tétetik továbbá az is, hogy folyó évi május hó 1-re az ó-temetőben esősz, azonnali belépésre pedig a honvédi és aradi-utcai is-kolák takarításához egy takarító-nó kerestetik, ugy a esőszsége, mint a takarító-nói állásra vonatkozó fel-tételek megtudhatók a városházánál a ref. egyházadó szedő hivatalban a gondnoknál.

Makó, 1918. márc. 16.

**Veres Sándor** gondnok.

## 2 drb tehénjárás

kiadó 1918. évre. Kivenni szándé-kozók értekezhetnek

**Veres Sándor** ref. egyházi gondnoknál.

**Házhoz megy** dol-gozni felsőruha varrásra **FRIEDLÉ,** Eötvös-utca 40.

Szikszai-utca **h á z a m,** 5. számú örökárón szabadkézből eladó. Értekezni lehet Zöldfa-utca 50. szám alatt.

Egy kocsis és egy tanyás felvétetik

Iritz Sámuel özv. cégnél.

<b>A MAKÓI URÁNIA</b>
<b>MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ</b>
Hétfőn március 25-én, 2 előadás: d. u. 6 és este fél 9-kor, nagyszabású Cabaré rendes mozi helyárrakkal. — Színre kerül a
<b>Modern Cabaré</b>
műsorából: Konez Endre Pál or-szághírű előadóművész, Lorándi Ilus énekesnő és Váradi Rózsa felléptével
A szerződés. Drámai vázlat 1 felv. A primadonna eselédje. Bohózat 1 felvonásban.
A sórtartó. Vígjáték 1 felv.-ban, továbbá magán számok: Legújabb műdalok, koplék és táncszólók, duettek.
Számozott jegyek, tekintettel a nagy érdeklődésre, már előre válthatók az Uránia Mozgófény-képszínház pénztáránál.

A tisztelt közönség szíves figyelmébe ajánlom új

**gőzfűrészt** telepemet,

hol mindenemű

**épületfát,**  
**deszkát,**  
**lécet,**

**tölgyfa-oszlopot** stb. a legméltányosabban **szabott árakon** számítok.

Teljes tisztelettel

**Grünstein Márk.**

Gőzfűrészt-telep Lonovics-sugarút és Liget-utca sarkán.



## Drót-kerítés

többféle magasság és erősséggben beszerezhető

# MÁTRAI LÁSZLÓ

Szegedi-utca 1. szám. Dégi István bádogos házában.

**Eladó házak.** Kazinckya-utca 4. szám alatti ház, mely áll 6 szép tágas utcai szobából, konyhából, éléskamra és mellékhelyiségekből, szép udvar és kerttel együtt örökáron eladó, ugyiszintén Hajnal-utca 14. számú ház örökáron eladó. Az igási és Vásárhelyi-ut közt 30 köblös ngarföld és a rákosi-utfélen 11 köblös föld Vas Sámuel szomszédságában eladó, ugyiszintén ottan van még két és félköblös föld eladó. Értekezni lehet

### Börcsök Antal

tulajdonossal, Honvéd 428. szám Széll Mihály-féle tanya.

## Szabó üzlet megnyitás.

Tisztelettel értesitem Makó és vidéke közönségét, hogy Eötvös-utca és a Vásárhelyi-utca sarkán a Gellért malommal átellenben **szabó üzletet nyitottam**, ahol raktáron tartok egész finom háboru előtti gyapjuszöveteket és mindenféle viselő **férfi és gyermek kész ruhák kaphatók.**

A közönség szíves pártfogását kérve, maradok tisztelettel:

**Háj János**  
férfi-szabó.

**Eladó ház.** Rákosi-utca 50. szám alatti ház, mely áll 1 szoba, konyha, kamara, istálló, villanyvilágítás bevezetve és mellékhelyiségekből eladó. Értekezhetni **Horváth Ferenc** tulajdonossal a fenti szám alatt.

Egy jóírású hivatalnok-**segéd**, egy vaskereskedő, egy munkás avagy munkásné felvétetik. **Mezőgazdasági Kereskedelmi Részvénytársaság**-nál. Makó, főtér Böhm-ház.

Répanag, luczerna, muhar, angol perje, sütő és főző-tök mag, mindennemű konyhakerti magvak legelőnyösebb beszerzési forrása. **Mezőgazdasági Kereskedelmi R.-T.** Makó, főtér Böhm-ház.

## ! Ruhafesték !

minden színben, kipróbált jó minőségű csomagja 50 fill. Kereskedőknek 300 csomag K. 94. frankó utánvéttel szállít **Friedman Herman Szatmár**, Deák-tér 48.

## Vas-, szerszám- és vasalásárúk

gazdasági gépek, varrógépek, kerékpárok, darálómalmok, mérlegek, mindennemű gép-részek, uj igáskocsik, lószerszámok, kovácsszerszámok a legelőnyösebb árban beszerezhetők **Mezőgazdasági Kereskedelmi Részvénytársaságnál, Makó, Böhm-ház.**

# A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Vasárnap. március 24-én, mérsékelten felemelt helyárrakkal

Márc. 24-én	<b>CABIRIA</b> Történelmi regény a Krisztus előtti harmadik századból.	Márc. 24-én
	<b>Riva és Arcó</b> Látkép.	
	Helyárrak: Páholyülés 2 kor. 50 fill., I. hely 2 kor., II. hely 1.60 kor., III. hely 80 fill.	

**KÉT ELŐADÁS**, délután 6 és este fél 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 4—6-ig.

**Pénztárnyitás este 7 órakor.**